

Следом за новыми полисами ОСАГО меняется и внешний вид медицинской справки, которую водители предоставляют в ГИБДД. Кроме того, государство инициировало переход с бумажных паспортов транспортных средств на электронные, хотя на практике автовладелец сможет получить электронный ПТС только в начале следующего года. Что ещё важно знать автомобилисту обо всех грядущих «мини-реформах»?

### Новые полисы ОСАГО

Напомним, менять старый, но еще действующий полис ОСАГО не обязательно, но можно бесплатно сделать это при желании, обратившись в свою страховую компанию. В то же время если страхователь вносит изменения в действующий договор страхования, например, вписывает в страховку нового водителя, то страховая компания выдаст полис уже нового образца.

Главное визуальное отличие нового полиса ОСАГО – его цвет. Теперь страховка будет розовой, а не зеленой. Кроме того, на бланке появится QR-код, с помощью которого можно проверить действительность полиса по базе Российского союза автостраховщиков. Также на новом бланке есть графа с информацией о скидке бонус-малус. Досконально изучать новый полис при оформлении под страхом получить подделку страхователям пока не придется – страховщики уверяют, что мошенники научатся изготавливать фальшивки только через пару лет.

– Страну наводнили фальшивые полисы, производимые в Китае, Польше, в бывших советских республиках на остатках оборудования Гознака – объяснил необходимость перехода на новые бланки глава страховой компании «Коместра-Томь» Вадим Чмух. – Их не отличишь от настоящих, в итоге упущенная выгода оценивалась российскими страховщиками в 5 миллиардов рублей. Томские страховые компании потеряли на фальшивках порядка 30 миллионов рублей.

Кроме того, с 1 июля вступили в силу нормы законодательства, которые позволяют страховым компаниям продавать электронные полисы ОСАГО юридическим лицам. Физлица получили возможность заключать договоры ОСАГО через интернет в июле прошлого года. При этом на сегодняшний день лишь 14 компаний предлагают клиентам такую услугу.

### Новые медицинские справки

Согласно приказу Минздрава, с 1 июля 2016 года вводится новая форма медицинской справки, которую надо предоставлять в ГИБДД кандидатам в водители, а также при истечении срока действия прав и возврата удостоверения по истечении срока лишения. Новая форма справки приведена в соответствие с введенными недавно дополнительными водительскими категориями, например М (мопеды) или ВЕ (легковые автомобили с прицепом).

Если раньше справки печатались на обычной белой бумаге, то теперь будут представлять собой защищенную полиграфическую продукцию с цветным фоном. В отличие от прошлого образца, новые справки не предполагают фотографии. Кроме того, из документа исчезла строка «Срок действия» – он прописан в приказе Минздрава и составляет один год.

### Автовладелец избавят от бумажных ПТС

К тому же с 1 июля начался переходный период по замене бумажных паспортов транспортных средств на электронные. При этом приводить ПТС к электронному виду будут не только в России, но и во всех странах Евразийского экономического

# ЗА РУЛЁМ

Автоновости • Закон • Советы на Дороге

## БОЛЬШЕ НИКАКИХ БУМАЖЕК?

Какие электронные новшества ждут авто владельцев в ближайшее время



реклама

Лиц. СЛ №1870 ЦБ РФ

**КОМЕСТРА-ТОМЬ**  
страховая корпорация

Программа  
«Счастливого пути»

**ПОЛИС**  
**СТРАХОВАНИЯ**  
жизни и здоровья  
пассажиров  
автотранспорта,  
водителей и пешеходов

Справки по тел. 44 00 88  
или на сайте [www.komestra.tomsk.ru](http://www.komestra.tomsk.ru)

союза (ЕАЭС). По задумке, в результате целый ряд процессов, связанных с перемещением автомобилей, налогообложением, таможенным оформлением, допуском к эксплуатации и куплей-продажей, станет более прозрачным.

На руки авто владельцам ничего выдаваться не будет, предусмотрены только выписки, которые через Интернет смогут получить собственники авто, те, кто хочет проверить машину перед покупкой, и госорганы. Помимо тех сведений, которые вносятся в ПТС сейчас, в электронные паспорта впоследствии могут начать вносить и другие данные: о наличии ОСАГО и каско, пробеге, ДТП, техобслуживании и техосмотре и т.д.

Менять бумажный полис на электронный заставлять не начнут – авто владельцы смогут сделать это при желании. Обращаться за получением электронного ПТС граждане смогут как в ГИБДД, так и в уполномоченные органы, которые, правда, пока не определены.

Сама по себе замена не требует никаких финансовых затрат от граждан. В то же время чиновники уверяют, что процедуры внесения изменений в электронный паспорт будут обходиться гражданам дешевле. При этом затраты на восстановление ПТС в случае потери и вовсе исключаются – сейчас ежегодно в ГИБДД по этой причине обращаются порядка тысячи авто владельцев, а размер пошлины за замену паспорта составляет 800 рублей.

– Для нас это упрощает многое, – прокомментировали нововведения в пресс-службе регионального управления ГИБДД по Томской области. – Не надо, к примеру, выписывать паспорт транспортного средства. А это документ, который производится за бюджетные деньги и обладает высокой степенью защиты.

В итоге авто владельцу не придется хранить дома огромную «простыню» с данными о его машине.

К истории купли-продажи автомобиля можно совершенно спокойно в дальнейшем подвесить и другую информацию, связанную с проведением технического обслуживания,

## Что случилось на томских дорогах за неделю?

### Водитель Рено погиб на Богашевской трассе

Как сообщила пресс-служба регионального УМВД, 11 июля в 20:12 в дежурную часть ГИБДД поступило сообщение о ДТП на 11-м километре Богашевского тракта. Водитель автомобиля Renault Logan, двигаясь в сторону аэропорта, не справился с управлением, в результате чего иномарка съехала в правый кювет и опрокинулась. Мужчина-водитель, 1973 года рождения, погиб, пассажирка доставлена в одно из лечебных учреждений Томска.

### Ниссан насмерть сбил мужчину

ДТП произошло 10 июля в 00:30 на 15-м километре дороги Томск – Самусь. Как сообщается на сайте регионального управления ГИБДД, автомобиль Nissan Primera под управлением 33-летнего водителя совершил наезд на пешехода. Мужчина стоял на проезжей части, световозвращающих элементов на одежде пешехода не было. От полученных травм пешеход погиб на месте ДТП. ГИБДД требуется помощь очевидцев, в том числе в установлении личности погибшего мужчины: на вид лет 25-30, среднего роста, был одет в спортивный костюм темного цвета. Звонить по телефону 794-715.

ремонта, замены. Все, что угодно. Фактически может получиться российский аналог системы Carfax. В какой-то степени история автомобиля во всех ее проявлениях не очень нужна, но по идее это не обременительная функция. А главное, автовладелец не должен за нее доплачивать. И в случае продажи покупателя может с ней ознакомиться.

– Очевидно, что электронный ПТС может стать дополнительным плюсом при продаже автомобиля с пробегом при условии, что в нем будет отражаться полная информация об истории владения и эксплуатации автомобиля, – говорит глава «Коместры-Томь». – Такой критически важной информацией является прежде всего фиксация пробега при переходе права собственности, страховании, сервисном обслуживании и так далее. Также важны сведения о покупке

автомобиля – в кредит или за наличные, история страховых случаев и ремонтов. Без этих сведений ценность электронного ПТС при купле-продаже автомобиля с пробегом невелика. Пока речи о внесении этих данных в электронный ПТС не идет. Значит, рынку придется искать другие решения.

Сейчас автопроизводители, налоговые органы и ГИБДД начинают тестировать систему через Интернет. С 1 января 2017 года бумажные ПТС начнут постепенно выводиться из оборота, а с 1 июля следующего года паспорта в бумажном виде перестанут выдаваться совсем. Заменить бумажный документ на электронный при желании авто владельцы смогут ориентировочно в начале следующего года.